

यदि उन्होंने ऐसा नहीं किया है, तो ऐसा न करने की स्थिति में, रिश्तेदारों को ही दान करने की इच्छा पर निर्णय लेना चाहिए इस कारण से, यह निर्णय लेने में कुछ समय व्यतीत करना महत्वपूर्ण है कि क्या आप एक दाता बनना चाहते हैं और अपनी इच्छा को अपने परिवार और दोस्तों के साथ साझा करें। इस प्रकार, यदि कोई मामला सामने आता है, तो उन्हें आपके लिए फैसला नहीं करना होगा और आपको केवल अस्पताल के कर्मचारियों को अपनी इच्छा बतानी होगी

दान कब हो सकता है?

सबसे पहले व्यक्ति की जान बचाना प्राथमिकता है।

मेडिकल टीम हमेशा आपके या आपके प्रियजन के जीवन को बचाने के लिए हर संभव प्रयास करेगी। अगर, दुर्भाग्य से, इस जीवन को बचाने के सभी प्रयास असफल रहे हैं, तो दानअंगों और ऊतकों की शुरुआत तब होती है जब:

- / व्यक्ति की मृत्यु को प्रमाणित किया गया है;
- / चिकित्सीय मतभेदों को खारिज कर दिया गया है;
- / मृतक के परिवार ने सहमति पर हस्ताक्षर किए हैं प्रतिनिधित्व द्वारा दान के लिए, और
- / और कोई कानूनी पहलू नहीं है जो दान रोकता है

सम्मान

अंग और ऊतक दान शरीर को विकृत करता है और उसके साथ अधिकतम सम्मान के साथ व्यवहार किया जाता है।

दाता के शरीर से अंगों को निकालने का कार्य अत्यधिक सावधानी और सम्मान के साथ किया जाता है। हस्तक्षेप के बाद परिवार शव को देख सकता है और उनके अंतिम संस्कार की कार्रवाई शुरू कर सकता है।

डोनर कैसे बनें?

दाता बनना उतना ही सरल है जितना निर्णय लेना और परिवार और दोस्तों को बताना

जब कोई व्यक्ति दाता होने की संभावना पर विचार करता है और अपने अंगों और ऊतकों को अन्य लोगों की मदद करने के लिए उन्हें प्रत्यारोपित करने के लिए दान करने का निर्णय लेता है, तो सबसे पहली बात यह है कि, और सबसे महत्वपूर्ण, **बात यह है कि अपने निर्णय को परिवार और दोस्तों को बताना है।** यदि मामला उत्पन्न होता है, तो दान की संभावना के बारे में सबसे पहले उनसे परामर्श किया जाएगा, और दाता की इच्छा का सम्मान किए जाने की प्रतीक्षा की जाएगी।

इसके अलावा, यदि आप इच्छाशक्ति का प्रदर्शन करना चाहते हैं यदि आप एक दाता हैं, तो आप यह भी कर सकते हैं:

- / डोनर कार्ड भरें।
- / अग्रिम निर्देशों के दस्तावेज़ का मसौदा तैयार करें।
- / के अनुभाग में दान पेटी को सक्रिय करें मेरे स्वास्थ्य की वसीयत और दान (<https://lamevasalut.gencat.cat>), जिसके साथ, साझा नैदानिक इतिहास में भी दर्ज किया गया है और स्वास्थ्य पेशेवरों के लिए दृश्यमान है।

ये तीन विकल्प किए गए निर्णय की गवाही देने में मदद करते हैं।

संपर्क

061 Salut Respon

ocatt@catsalut.cat

अधिक जानकारी

trasplantaments.gencat.cat

Setembre 2022. © Generalitat de Catalunya. Departament de Salut. DL B 13817-2017



अंग और ऊतक दान



अंगों और ऊतकों के दान करने की गाइड और **सिख धर्म**

दान जीवन का उपहार है किसी के लिए जो प्रत्यारोपण की प्रतीक्षा कर रहा है।

दान एक स्वैच्छिक, परोपकारी, सहायक कार्य है, उदार, गोपनीय, मुक्त और गैर-लाभकारी, जिसकी कानून द्वारा गारंटी है। यह सबसे अद्भुत कृत्यों में से एक है जो एक इंसान दूसरे लोगों के लिए कर सकता है।

कैडेवरिक डोनर वह होता है जहां इंसेफेलिक (सेरेब्रल) मौत या एसिस्टोलिक (कार्डियक) मौत के बाद दान होता है, जो मुख्य रूप से स्टोक, गंभीर आघात, सेरेब्रल एनोक्सिया या कार्डियक अरेस्ट के कारण होता है।

जो अंग दिए जा सकते हैं वे गुर्दे हैं, जिगर, हृदय, फेफड़े, अग्न्याशय और आंत। ऊतक जैसे त्वचा, हड्डियाँ, टेंडन, हृदय वाल्व, रक्त वाहिकाएँ, और कॉर्निया भी ट्रांसप्लांट किया जा सकता है।

जीवित दाता रिश्तेदार या प्राप्तकर्ता के बहुत करीबी लोग हैं जो निस्वार्थ रूप से, एक अंग (एक गुर्दा) या इसका एक हिस्सा (गुर्दा का एक भाग) दान करने का निर्णय लेते हैं। जीवन में ऊतक या कोशिकाएँ भी हो सकती हैं, जैसा कि अस्थि मज्जा के मामले में होता है

अंग और ऊतक दान के बारे में सोचना क्यों महत्वपूर्ण है?

एक डोनर बचा सकता है 8 लोगों की जान!

अस्पताल में मरने वाले सभी रोगी संभावित अंग और ऊतक दाता हो सकते हैं ऐसा होने के लिए एक प्राथमिकता, चिकित्सा मतभेद, मौजूद नहीं है तो इन मामलों में, प्रत्यारोपण समन्वयक मृतक के परिवार से पूछते हैं कि क्या उन्होंने जीवित रहते हुए दाता बनने की इच्छा व्यक्त की थी।

कैटेलोनिया में सिख धर्म

आज, कैटेलोनिया में करीब 12,000 सिख हैं, से अधिकांश भारतीय राज्य पंजाब से हैं।

श्रीगुरु ग्रंथ साहिब में सिख धर्म की नींव पड़ी है, यह एक पवित्र पुस्तक शाश्वत और अचूक मार्गदर्शक माना जाता है और समुदाय का सर्वोच्च आध्यात्मिक अधिकार माना जाता है।

रेहा मर्यादा नामक एक सिख आचार संहिता भी है।

सिख दृष्टिकोण से दान

सिख धर्म के तीन स्तंभ हैं: ध्यान, काम करो और साझा करो। दूसरों का उपकार करने का सिद्धान्त और स्वैच्छिक सेवा - जिसे सेवा कहा जाता है - साझा करने के सिद्धान्त का हिस्सा हैं, जो न केवल समय और धन साझा करने को संदर्भित करता है, बल्कि अंग दान को भी बढ़ा सकता है।

शास्त्रों में अनेक उदाहरण ऐसे हैं, जो सिखों के दूसरों की भलाई के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ देने के महत्व पर प्रकाश डालते हैं। ये उदाहरण व्यक्तियों की आध्यात्मिक प्रगति के लिए आवश्यक तंत्र हैं, जो अंततः उनके स्वयं के लिए रोशनी योगदान करते हैं।

हालांकि, अंग दान के संबंध में कोई स्पष्ट सैद्धांतिक स्थिति नहीं है।

अंगों के स्वागत के संबंध में, कोई भी नहीं है और ना ही कोई उपदेश है जो इसे रोकता है।

पवित्र ग्रंथ क्या कहते हैं?

"अपनी निस्वार्थ सेवा पर अपनी चेतना को केंद्रित करें और अपनी चेतना को शब्द के शब्द पर केंद्रित करें।" (गुरु ग्रंथ साहिब, पृ.110, एल1)

"निःस्वार्थ सेवा से शाश्वत शांति प्राप्त होती है। गुरुमुख सहज ज्ञान युक्त शांति में लीन है। सहज ज्ञान युक्त।" (गुरु ग्रंथ साहिब, पृ. 125, पृ. 19)

"निःस्वार्थ सेवा गुरुमुख जीवन की सांस का सहारा है" (गुरु ग्रंथ साहिब, पृ. 229, पृ. 18)

"अहंकार को शांत करने से परमानंद प्राप्त होता है। जहाँ अहंकार मौजूद नहीं है, वहाँ भगवान स्वयं हैं।" (गुरु ग्रंथ साहिब, पृ. 260, पृ. 18)

"आत्मा के चले जाने पर खाली शरीर अंदर से डरावना हो जाता है।" (गुरु ग्रंथ साहिब, पृ. 19, पृ. 7)

सिख धर्म के तीन स्तंभ हैं: ध्यान, काम करो और साझा करो। दूसरों का उपकार करने का सिद्धान्त और स्वैच्छिक सेवा - जिसे सेवा कहा जाता है - साझा करने के सिद्धान्त का हिस्सा हैं, जो न केवल समय और धन साझा करने को संदर्भित करता है, बल्कि अंग दान को भी बढ़ा सकता है।